

信阳师范大学机关第二党委工作动态

第 15 期

2025 年 12 月 31 日

一、组织参加 2025 年党员基本培训第 3 次集中大课学习

12 月 9 日，机关第二党委组织党员干部参加党员基本培训第三次集中大课，学习教育部党组书记、部长怀进鹏讲授《深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述 以教育强国支撑引领中国式现代化》专题报告。报告聚焦立德树人根本任务、拔尖创新人才培养、科技创新与产业创新融合、高校分类改革、基础教育优质均衡、教育数字化战略、教师队伍建设、全球影响力提升等八个方面，进行深刻解读，为机关行政部门贯彻落实党的二十届四中全会精神、奋力谱写高水平师范大学建设新篇章提供了清晰的行动遵循与实践路径。集中大课学习结束后，各党支部按规定开展了交流研讨。

二、一届二次教代会第四代表团关于学校行政工作报告讨论

12 月 23 日，一届二次教代会第四代表团在校党委副书记、工会主席岳宗德带领下，围绕校长余本海所作行政工作报告，聚焦机关行政管理与服务效能提升、学校事业高质量发展、教职工权益保障，进行了深入探讨。具体如下：。

（一）总体评价与基本态度

1. 对报告高度认同与支持。各位代表一致认为，报告全面客观总结一届一次教代会以来的工作成绩，实事求是分析了学校当前面临的形势，科学系统地擘画了 2026 年工作的核心目标和重点任务。报告站位高远、部署有力、催人奋进、务实前瞻，是一份凝聚共识、引领发展的工作报告。

2. 报告体现民主与集中。代表团认为，报告充分吸纳了教代会代表、广大教职工的意见建议，对保障师生权益、深化民主管理与推进政务公开具有重要指导意义。报告体现了学校民主管理与科学决策的有机结合，是集体智慧的结晶。

3. 报告彰显决心与担当。报告清晰传达学校推动高质量发展与高效能治理的坚定决心和务实举措，为机关行政部门开展思政工作、提升人才培养质量、抓好学科建设、深化教育教学改革、加强师资队伍建设、提升行政服务效能、增强科研能力、优化后勤服务保障等工作指明了方向，展现了学校迎难而上、锐意进取的担当精神。

(二) 聚焦行政工作报告核心内容深入讨论

1. 对标发展目标，谈使命与担当。围绕学校核心发展目标，即“十五五”事业发展规划编制、获批博士学位授权单位、优化学科专业布局、提升人才培养质量、推动科研创新与服务区域发展、改善办学条件、提升内部治理水平，讨论机关行政部门如何将学校宏观目标转化为本部门和分管业务工作的具体方案和实施路径。

2. 聚焦重点工作，谈落实与协同。一是人才培养质量。讨论如何协同教务、学工、招生就业、国际交流、后勤等部门，全面深化

教育教学综合改革，既擦亮做强师范专业，又在新工科、新文科方面优化布局。二是师资建设与科研创新。围绕师资队伍建设，讨论财务、科研等部门如何协同联动，优化人才引进、培养、评价与服务机制。围绕科研创新，讨论如何激发原有博士和新进 190 余名博士的科研积极性和团队合作力，讨论如何聚焦重大科技项目、国家级科研平台、国家级重要奖项，提升学校核心竞争力。三是学校内部治理。围绕系统性思维、前瞻性研判，讨论如何深化“放管服”改革，优化办事流程，推进信息化建设，提升管理效能，增强服务水平。同时，还讨论了哪些方面需要提升治理，如何提升治理，并就制定如何提升内部治理效能的思路，达成初步共识。

3. 关切师生权益，谈管理与服务。针对师生普遍关心的民生问题，包括电梯加装、周转房财务审计、校园房屋出租规范化等，提出建设性思路和改进计划。围绕发展规划、专业结构优化、财务、教务、审计、资产、招生就业、谭山校区建设总体规划、实验设备、档案管理、网络信息化、智慧校园、留学生招生与管理等工作，讨论如何妥善处理治理、管理与服务关系，如何将管理理念向治理理念升级，进而改进工作作风、提升服务师生满意度。

（三）提出建设性意见与建议

1. 完善制度机制。围绕报告确定的任务，结合行政工作实际，聚焦重点工作，建议完善学校管理制度，建立相关制度的动态调整机制，破除学校发展障碍。

2. 强化部门协同。围绕信息化、智能化、标准化建设，建议加

强行政部门之间、行政与教学科研单位之间的协作联动机制，破除信息壁垒和管理孤岛，促进资源共建共享，形成工作合力。

3. 关注难点堵点。围绕高水平师范大学建设中可能遇到的难点、堵点，包括专业结构调整优化、财政运行压力纾解、高质量招生与出生率瓶颈破解、有组织科研如何推动、大型实验设备器材更新资金申报、安全管理等，提出建设性对策和建议。

（四）对贯彻落实行政工作报告的表态

1. 强化执行意识。第四代表团由学校主要行政部门组成，所属部门将主动认领任务，坚决抓好落实。

2. 提升履职能能力。所属部门将不断加强学习，提高行政人员的专业素养、政策水平和解决复杂问题的能力。

3. 提升“政治三力”。所属部门始终保持政治定力、奋进动力、实践韧力，在奋力谱写高水平师范大学建设新篇章上当好排头兵。

三、学校召开“十五五”规划座谈会

12月25日，学校在综合办公楼401会议室召开“十五五”规划座谈会。校长余本海出席并讲话，部分职能部门和学院负责人参加。副校长朱晓东主持座谈会。

会上，发展规划处负责人介绍了学校“十五五”规划编制工作进展情况和工作思路。人事处、教务处、科技处、社科处、学科办、化学化工学院、旅游学院等单位负责人围绕“十五五”时期主要工作思路、改革举措、目标成效进行交流发言，与会人员围绕学校“十五五”时期内涵建设提升、体制改革、规划编制等展开研讨。

余本海在听取大家发言后，就学校“十五五”规划编制和重点工作提出三点意见。**一要认清形势，凝聚共识。**树立部门规划就是学校规划的意识，自我加压，明确目标，细化措施，务实推进，将“十五五”规划细分到每年的目标任务中进行落实和考核，切实把“十五五”规划的制定与落实作为推动高水平师范大学建设的重要举措。**二要锚定目标，精准发力。**聚焦高水平师范大学建设目标，对标对表其他高水平师范院校建设的成功经验，系统构建学校内涵提升的关键支撑与实施路径。优化学科布局，找准差距和不足，摸清指标体系，抢抓机遇，夯实发展基础。科研工作要坚持高标准严要求，依托高层次项目、高层次平台、高层次奖励，结合人事制度改革，激发科研创新能力与人才活力。要不断解放思想，落实省委“三个优化调整”重要部署，推进体制机制改革，提升治理效能。**三要强化担当，狠抓落实。**各单位负责人要当好“施工队长”，不做“甩手掌柜”。将规划与目标任务考核同部署同推进，制定可量化、可考核的年度实施路线图。要善于学习研究新知识，创新思维，提高破题能力。要广泛调研，凝聚共识，推动规划编制成为统一思想、深化改革、促进发展的过程。他最后强调，“十五五”规划编制工作已全面启动，全校上下要以更加坚定的决心、更加务实的作风，凝心聚力、改革创新，高质量完成规划编制任务，奋力谱写服务教育强国建设的信阳师范大学新篇章。

朱晓东就学校“十五五”规划编制和落实好会议精神提出三点要求。一是注重三个协同，即专项规划之间的协同，专项规划与总

体规划之间的协同，学校规划与上级要求之间的协同。二是防止三种倾向，即防止目标过平过低，防止层层压责任，最后没责任，防止形式大于内容，把原则当措施。三是做到三个结合，即将规划编制与综合改革相结合，与上级要求相结合，与执行落实相结合。

四、深入学习贯彻二十届四中全会精神专栏

11月底，基建处党支部书记苗天峰带领全体党员集体学习《中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报》《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》，以及权威媒体发布的系列评论。同时，全体党员结合学校基建工作展开研讨交流，凝聚思想共识，明确前进方向，着力把学习成果转化提升基建工作水平的强大动力，为学校高质量发展贡献力量。

五、所属部门评先推优

(一) 2025年度科级及以下人员考核优秀等次 (24人)

赵广伟、邓耀辉、郭生纺、张少文、薛彦、吴鑫照、李莉、许孟杨、吴操、郑立梅、王艳、张河函、李秀艳、刘欣、陈红梅、邓策恒、张艺成、吕强、郭沛音、李晓云、李振平、陆魁、任长江、彭璐璐

(二) 文明集体、优秀教师和文明网民推荐

1. 文明集体：校长办公室、财务处、资产管理处
2. 文明教师：秦士荣、康志坤、刘波、陆奎
3. 文明网民：李敏、陈向东（网络信息中心）

(三) 分工会评先推优

1. 机关二分工会荣获学校 2025 年度优秀分工会
2. 优秀工会工作者：齐东伟
3. 优秀工会会员（10 人）：薛彦、王卫杰、刘勇华、陈向东（网络信息中心）、周丽敏、刘波（教务处）、邓策恒、陈红梅、牛洁楠、邓耀辉

六、党费收缴与工会会费收缴

全年，机关第二党委各支部上缴党费共计 14.19 万元；分工会上缴会员费共计 5.34 万元。

七、党支部（部门）活动精选

（一）12月4日，社会科学处邀请华南师范大学期刊管理中心主任、学报主编、博士生导师王建平教授作“科研诚信与学术论文写作规范”专题讲座。讲座由副校长涂友超教授主持，全校文科学院院长、科研副院长、科研秘书、研究生秘书以及部分研究生代表聆听讲座。此次讲座旨在弘扬优良学风，强化科研诚信教育，提升我校人文社科领域师生学术规范意识和论文写作水平。

（二）12月5日，在财务处协调组织下，学校项目库建设暨绩效评价专题会议在综合办公楼第五会议室召开。项目库专项项目业务归口管理部门主要负责人参加会议，会议由财务处负责人赵明民主持。副校长江玉安参加会议并指出，项目库建设是提升学校内涵发展的关键举措，更是优化资源配置的指挥棒。就扎实推进我校省级财政教育项目库建设，他提出五点要求：一是提高政治站位，深刻认识项目库建设的重要性和战略性；二是科学谋划，严把项目

质量关；三是加强部门协同，形成工作合力；四是规范管理，建立长效机制；五是压实责任，确保任务落到实处。

（三）12月6日，科学技术处邀请我校刘彦明教授，在理科楼报告厅为青年教师作《找准方向，久久为功——和青年教师谈科研的发展与突破》专题报告。报告会由科学技术处负责人主持，各学院青年教师300余人参加。此次报告会是学校科研能力提升培训的重要组成部分，对助力青年教师明晰科研路径、提升科研素养、推动学校科研工作高质量发展具有积极意义。

（四）12月12日，资产管理处党支部联合校党委第五轮巡察第二巡察组临时党支部，赴息县红色教育基地开展“支部联支部”主题党日活动。此次活动是深入学习贯彻党的二十届四中全会精神的重要实践举措，旨在引导两个支部党员干部提升政治站位、锤炼政治素养、扛牢政治责任，为高质量完成上级党委和行政交办的工作任务筑牢思想根基。

（五）12月13日，对外联络办公室在行政楼第五会议室协调召开学校教育发展基金会第二届理事会第十四次会议。会议听取审议了基金会年度公益项目、2025年度工作报告和财务报告，并对2026年教育发展基金管理与募集工作进行了讨论谋划。副校长武治国针对基金会下一步工作提出三点要求：一是明确定位，服务发展大局。基金会作为学校治理体系的重要组成部分，应聚焦“汇聚力量、搭建平台、促进发展”三大功能，广泛联络社会各界与校友资源，搭建合作平台，紧密围绕学校博士点申报、高水平师范大学

建设等中心工作与长远发展目标，切实将资源优势转化为发展动能。二是拓宽渠道，强化资金效能。基金会要进一步加强资金的精细化管理与科学运作。珍惜每一笔捐赠，深刻体会捐赠人的期待与情怀，确保资金用于人才培养、科技创新、学科建设、师资提升、校园建设等关键领域。三是完善机制，推动持续发展。基金会要不断加强自身建设，完善章程与管理制度，优化理事会组成与运作机制。各学院、各单位要主动作为，总结推广化学化工学院、计算机与信息学院等在联络校友、募集资源方面的有效经验，形成全校“一盘棋”的工作合力。要规范资助与奖励流程，加强项目跟踪与效果评估，确保各项工作做实做细、形成长效。

(六) 12月16日，审计处三篇论文获河南省内部审计理论研讨优秀论文。分别是《科学规范视角下高校内部审计监督质效提升路径研究》(作者：张玉娟)、《高校工程审计“四阶质效跃升”机制研究——基于科学规范提升视角的全流程重构》(作者：熊家玲)和《高校内部审计融合监督质效提升路径探析》(作者：黄茹)。

(七) 12月26日，招生就业处在逸夫楼招聘大厅举办“豫荐未来 青春启航”2026届毕业生“宏志助航计划”综合类研后专场双选会。此次双选会是我校落实毕业生高质量就业部署、精准服务研后学子求职需求的具体举措，旨在为研考结束后寻求就业机会的毕业生与用人单位搭建精准对接桥梁。

呈: 校领导

送: 党委办公室、组织部、宣传部、统战部、纪委监察专员办公室、巡察工作办公室、
校长办公室

发: 机关第二党委各支部（部门）

主编: 严彬

统稿: 李奎、余伟

编辑: 王卫杰